



Aktuální informace ohledně požárů na Rhodosu

Aktuální k: 24. 7. 2023

MZV ČR nedoporučuje cestovat do těch oblastí ostrova Rhodos, které jsou postiženy požáry. Aktuálně to jsou tyto: Kiotari, Gennadi, Pylonas, Laerma, Lardos, Lindos, Kalathos, Malona, Asklipeio, Peukous, Massari a Charaki.

Upozorňujeme však, že vysoké nebezpečí požáru platí pro celý ostrov.

Nouzové linky pro Rhodos:

Speciální linka MZV ČR:

+420 222 264 240

- Velvyslanectví Athény: +30 694 473 37 69
- Čedok: +420 296 184 910
- DER Touristik, Exim, Fischer: +420 255 787 999
- Blue Style: +420 226 036 100

Nouzové linky MZV Řecka (v angličtině):

- +30 210 368 1730
- +30 210 368 1259
- +30 210 368 1350

Ministerstvo zahraničí také varuje před **požáry s rizikem šíření v severovýchodní oblasti Korfu**. Prosíme, řiďte se pokyny místních úřadů.

Evakuace v 17 oblastech - Vigglatouri, Nisaki, Rou, Katávalo, Kéntroma, Tritsi, Kokkokílas, Sarakiviátika, Plagiá, Kalámi, Vlachátika, Kavalléraina, Santa, Megoula, Porta, Palia Perithia, Sinies.

Další velké požáry v oblasti Karysto na Euboea/Evia (evakuovány 4 oblasti) a v severní oblasti Peloponnesu - Aígio.

Doporučujeme registraci v systému DROZD - <https://drozd.mzv.cz/>

* *Poznámka: Upozornění a informace mohou být aktualizovány v souladu s vývojem situace. Sledujte prosím oficiální kanály MZV ČR a zastupitelských úřadů pro nejnovější informace.*



Odpovědi na nejčastější dotazy:

Proč je vyslán speciální konzulární tým na Rhodos?

Ministr zahraničí Jan Lipavský rozhodl o vyslání speciálního konzulárního týmu přímo na Rhodos, aby pomohl s evakuací českých občanů postižených požáry a zajistil vydávání náhradních cestovních dokladů přímo na letišti. Ten na místě pomáhá od dnešního dne.

Kdo tvoří speciální konzulární tým na Rhodosu?

Speciální konzulární tým je složen ze dvou diplomatů a dvou kolegů z Hasičského záchranného sboru.

Jaká je role speciálního konzulárního týmu na místě?

Tým má na starosti evakuaci českých občanů z postižených oblastí ostrova Rhodos a také vydávání náhradních cestovních dokladů přímo na letišti. Dále budou vyhodnocovat, zda je třeba vyslat vládní speciál. Možnost vyslání vládního speciálu oznámil předseda vlády, ministerstvo obrany je v pohotovosti.

Je možné kontaktovat zvláštní telefonní linky ohledně situace na Rhodosu?

Ano, fungují speciální telefonické linky jak v Praze na MZV, tak v Athénách na českém zastupitelském úřadu. Navíc mají speciální linky jednotlivé cestovní kanceláře a řecké ministerstvo zahraničí.

Kde mohou čeští občané získat aktuální informace a kontakty?

Všechny kontakty jsou zveřejněné na webu Ministerstva zahraničních věcí. Dále MZV vyzývá české občany v Řecku, aby se registrovali v systému DROZD, přes který pravidelně zasíláme aktuální informace a kontakty.

- <https://www.mzv.cz/cestujeme>
- <https://drozd.mzv.cz/>

Co dělat při ztrátě cestovního dokladu v Řecku?

Řecká policie vystavuje na letišti potvrzení o ztrátě cestovního dokladu, se kterým je možné odcestovat. Zároveň pomáhá český speciální konzulární tým.

Když lidé cestují s cestovní kanceláří a na Rhodosu je takováto situace, musí se o ně postarat CK a zajistit, aby se vrátili zpět. Pokud si ale někdo koupil letenky a bydlí například přes AirBnB - tedy je na místě zcela na vlastní pěst - má stát povinnost se o něj postarat a zařídit jeho návrat, nebo je na turistovi, aby se vrátil?

Primárně je na turistovi, aby se vrátil, stát vstupuje s asistencí až v situaci, pokud cestovatel není schopný se z objektivních důvodů sám o sebe postarat, a to podle pravidel stanovených v § 17 zákona o zahraniční službě.

Primární úlohou konzulární služby je vyrovnávat negativa, která pramení z toho, že je osoba v cizím prostředí, bez znalosti místního jazyka apod.